
ATA Nº. 01/2016

 ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO CURADOR DO 
INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES DO MUNICÍPIO DE

DOURADOS EM 04 DE FEVEREIRODE 2016.

Aos quatro dias do mês de fevereiro de dois mil e dezesseis, às sete horas e trinta
minutos, na sala de reuniões do Instituto de Previdência Social dos Servidores do
Município de Dourados, nesta cidade de Dourados, Estado de Mato Grosso do Sul,
foi realizada a reunião ordinária do Conselho Curador, tendo como objetivo discutir e
decidir  sobre  a  seguinte  pauta,  sendo  a  pauta  solicitada  pela  Diretoria:  1  –
Contratação  de  empresa  de  serviços  de  limpeza;  2  –  Contratação  de  empresa
fornecedora de passagens aéreas; 3 – Contratação de empresa para prestação de
assessoria atuarial; 4 – Contratação de empresa fornecedora de combustível; 5 –
Contratação de empresa de provedor para hospedagem do site; 6 – Acréscimo de
carga horária das advogadas; 7 – Acréscimo de carga horária da psicóloga e da
assistente social; 8 – Solicita apreciação de recurso contra decisão da Diretoria de
Benefícios;  9  –  Chamada  do  concurso  PreviD;  10-  Aplicação  da  reserva
administrativa; 11- Formação Acomprev. Estavam presentes os seguintes membros
do  Conselho  Curador:  Sonia  Maria  Ferreira,  Solange  Silva  de  Melo,  Elza  Irala
Gonzalez, Solange Tumelero, José Vieira Filho, Ademir Martinez Sanches, Nilson
Araújo Figueredo, Cleuza Ormedo de Souza Marinho, Raphael Ramos Spessoto e
Solange  Ribeiro  Costa.  Os  Conselheiros  Cezário  de  Figueiredo  Neto  e  Thânia
Caetano  Chaves  justificaram  a  ausência  por  motivos  de  impossibilidade  de  se
ausentar do local de trabalho. As Conselheiras Osnice Lopes Coelho e Rosa Helena
Catelan  justificaram  a  ausência  por  motivos  de  saúde.  Iniciado  os  trabalhos,  a
Presidente deste Conselho Senhora Sonia Maria Ferreira, trouxe a necessidade de
se  incluir  o  seguinte  assunto  na  pauta  desta  reunião:  Nomeação  da  comissão
Permanente de Licitação para o ano de 2016. Posto isso, passou a palavra para o
diretor administrativo senhor Rafael Dornelas de Faria, que falou da necessidade de
se  contratar  empresa  prestadora  de  serviços  de  limpeza,  também  falou  da
necessidade de se contratar empresa provedora de combustível, pois o contrato de
fornecimento já se encerrou e existe a necessidade de abastecimento da frota. Ainda
com a palavra, o senhor diretor informou a necessidade de contratação de empresa
fornecedora de passagens aéreas para a mobilidade em momentos de formação,
além  da  contratação  de  empresa  fornecedora  de  provedor  de  Internet  para
hospedagem do sítio www.previd.gov.br. Em seguida, passou a palavra à Diretora de
Benefícios, Senhora Gleicir Mendes Carvalho, que trouxe à reunião a necessidade
do acréscimo de carga horária das advogadas previdenciárias, em face do volume
de trabalho que se apresenta no setor  jurídico.  Em seguida,  a Senhora Diretora
informa a falta de pessoal efetivo em sua Diretoria, e lembra que o PreviD tem um
concurso de provimento de pessoal efetivo em vigência e questiona a possibilidade
de  nomear  mais  dois  técnicos  administrativos.  Ainda  com a  palavra,  a  Senhora
Diretora falou sobre o recurso administrativo de servidora, contra decisão da perícia
médica do Instituto, protocolado em vinte e nove de dezembro de dois mil e quinze.
Na oportunidade, a servidora demonstrou queixas e deixou expresso no documento
sua discordância  com a decisão da Perícia  Médica,  a  qual  indeferiu  metade do
período  de  afastamento  dos  trabalhos  solicitado  no  atestado.  Porém,  o  referido

http://www.previd.gov.br/


requerimento foi  indeferido levando em consideração o prazo de 05 (cinco) dias,
indicado  na  Lei  Municipal  nº  2551/2003,  que  dispõe  sobre  os  Processos
Administrativos,  especificamente  o  artigo  20,  tendo  em  vista  que  a  Servidora
compareceu para manifestar seu descontentamento mais de 5 dias após a ciência
do indeferimento de seu atestado. Após cientificada do indeferimento de seu pedido
de Revisão por este Instituto, em cinco de janeiro de dois mil e dezesseis, protocolou
recurso desta decisão administrativa do PreviD, dessa vez ao Conselho Curador,
uma vez que este é a Segunda Instância deste Instituto para decisões e resolução
de conflitos. A Diretora requer ainda a ratificação do pagamento de acréscimo de 10
horas  na  carga  horaria  das  servidoras  cedidas  que  realizam  o  atendimento
psicossocial.  Posto isso, a senhora Diretora informa de um treinamento oferecido
pela empresa Aconprev no que tange a um treinamento previdenciário no âmbito
jurídico.  Em seguida  foi  dada  a  palavra  ao  Diretor  Financeiro,  Senhor  Eleandro
Aparecido  Miqueletti,  informou que atualmente o orçamento  do Instituto  faz  uma
separação  das  despesas  que  serão  custeadas  com  recursos  administrativos  do
exercício e aqueles que serão custeados com sobras de recursos administrativos de
exercícios anteriores, esta separação ocorre também por conta bancária, sendo que
as despesas do exercício são movimentadas na Caixa Econômica Federal na ag.
0562, op. 006, conta 82-0 e os recursos de exercícios anteriores movimentados na
ag. 0562, op. 006, conta 23-5, da mesma instituição financeira. Desta forma, como
ocorreram sobras de recursos administrativos no exercício de 2015, que atualmente
estão aplicados do fundo Caixa IRFM1 vinculado a conta 82-0, foi discutido com o
comitê de investimentos na reunião do dia três de fevereiro de dois mil e dezesseis a
migração deste recurso para o mesmo fundo de investimentos, que está vinculado a
conta  23-5  para  ficar  ainda  mais  transparente  as  demonstrações  contábeis  dos
recursos, sendo o comitê favorável a esta movimentação, desta forma o total dos
recursos existente em trinta e um de dezembro de dois mil e quinze no fundo Caixa
IRFM1 vinculado a conta 82-0, R$ 1.057.600,98( hum milhão, cinquenta e sete mil e
seiscentos  reais  e  noventa  e  oito  centavos),  acrescido  de  suas  valorizações  de
quotas até o momento do resgate, que seja resgatado, movimentado para a conta
23-5 e então aplicado no mesmo fundo de investimento,  no entanto vinculado a
conta 23-5. O Senhor Diretor ainda informou a necessidade de se contratar empresa
especializada em assessoria atuarial. A Senhora Presidente deste Conselho lembrou
aos  presentes  a  necessidade  de  nomeação  para  a  Comissão  Permanente  de
Licitação,  com  a  autorização  dos  presentes,  fica  definido  que  será  dado  em
publicação publicada posteriormente. Posteriormente, passaram para o momento de
deliberações  e  decisões  quanto  aos assuntos  da  pauta  solicitada pela  Diretoria,
quanto a pauta solicitada pelo Diretor Financeiro no que tange à contratação de
assessoria atuarial, este Conselho aprova da forma apresentada a este Conselho.
Tratando-se da capacitação oferecida pela empresa Aconprev ao setor jurídico, este
Conselho  aprova  da  forma  como  foi  apresentada.  No  que  tange  às  licitações
requeridas pelo Diretor Administrativo, este Conselho aprova as despesas da forma
apresentada. No que diz respeito ao acréscimo de carga horária das advogadas
previdenciárias, este Conselho aprova o acréscimo de 20h semanais. No que diz
respeito ao provimento de pessoal efetivo este Conselho delibera pela nomeação de
mais dois técnicos administrativos previdenciários. No que diz respeito ao recurso
administrativo contra a Diretoria de Benefícios, este Conselho delega ao Conselheiro
Ademir  Martinez  Sanches  a  tarefa  de  redigir  parecer  sobre  o  assunto,  devendo
trazer  na  próxima reunião a conclusão de seu relatório.  Quanto  a ratificação do
acréscimo de carga horaria das servidoras que realizam o atendimento psicossocial,
este conselho deliberou que necessita de um estudo sobre a situação, haja vista que
o ato já foi publicado. Este assunto retornará nas reuniões subsequentes, devendo
ser encaminhado uma CI para o setor jurídico do RPPS solicitando uma análise de



conformidade com a legislação. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião,
tendo eu, Leonardo Landeira, lavrado a presente ata, que depois de lida e achada
conforme, vai assinada pelos presentes.

__________________________                                         __________________________                  
Solange Silva de Melo                                                        Solange Ribeiro Costa

__________________________                                          ___________________________
Sonia Maria Ferreira                                                            Cleusa Ormedo de Souza Marinho

___________________________                                        ___________________________          
Elza Irala Gonzalez                                                              Nilson Araújo de Figueredo

___________________________                                        ___________________________
Solange Tumelero                                                               Raphael Ramos Spessoto                         

___________________________                                        ___________________________
José Vieira Filho Ademir Martinez Sanches


